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1. Общие положения 

     Фонд оценочных средств предназначен для текущего контроля и 

промежуточной  аттестации образовательных достижений обучающихся, 

освоивших дисциплину ОП.01. «Экономика организации» по программе 

подготовки специалистов среднего звена по специальности 09.02.05   

Прикладная информатика (по отраслям) (базовой подготовки). Оценивание и 

контроль сформированности знаний, умений, профессиональных 

компетенций осуществляется с помощью текущего контроля успеваемости и 

промежуточной аттестации обучающихся. Текущий контроль успеваемости, 

промежуточная аттестация проводятся в соответствии с Положением о 

формировании фонда оценочных средств для проведения текущего контроля 

и промежуточной аттестации  обучающихся Государственного автономного 

профессионального образовательного учреждения «Казанский 

педагогический колледж» и в соответствии с рабочей программой  учебной 

дисциплины ОП.01. «Экономика организации» по специальности 09.02.05   

Прикладная информатика (по отраслям). 

 

 

 

 

 

 

 



2. Формы контроля и оценивания элементов профессионального 
модуля 

 
 Форма контроля и оценивания 

Элемент модуля Промежуточная 
аттестация 

Текущий контроль 

П.00 Дифференцированный 
зачет (6 семестр) 

-проверка 
письменных работ 

- работа над 
рефератом 

- тестирование  
-презентация 

проектной работы 
 

ОП.00 
Дифференцированный 

зачет (6 семестр) 
 

- проверка 
письменных работ  

- тестирование 
-выступления по 

предложенным темам 
-презентация 

проектной работы 
 
 

 
Формами текущего контроля учебной дисциплины являются: 

собеседование по темам на практических (семинарских) занятиях, 

тестирование, доклад, устный ответ, презентация, сообщение, творческое 

задание, эссе, самостоятельная работа. 

Формой промежуточной аттестации по учебной дисциплине является 

дифференцированный зачет. 

 

Критерии оценивания тестовых заданий 

Отлично 90-100% 
Хорошо 70-90% 

Удовлетворительно 50-70% 
Неудовлетворительно менее 50% 

 

 Каждый правильный ответ оценивается по 1 балу.  



3. КОНТРОЛЬНО - ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ 
Раздел 1. Организация и предпринимательство 

 

1 вариант 

1. Совокупность институциональных единиц, имеющих сходные 

экономические цели, функции и поведение это: 

А) маркетинговый ход 

Б) сектор экономики 

В) инновационный менеджмент 

 

2. По характеру воздействия на предмет труда промышленность 

разделяется на: 

А) легкую и тяжелую  

Б)производство средств производства и производства предметов потребления 

В) добывающую и обрабатывающую 

 

3. Что означает Абсолютная ограниченность ресурсов ? 

А) экономические природные ресурсы невоспроизводимы, их 

практически невозможно восстановить 

Б) использование ресурсов зависит не только от их наличия, качества, 

но и от уровня развития общественного производства, используемых 

методов применения ресурсов 

В) оба ответа верны 

 

4. Организация как экономическая система является: 

А) второстепенным звеном 

Б) основным звеном 

В) не основным звеном 

 



5. Обособленный технико-экономический и социальный комплекс, 

предназначенный для производства полезных для общества благ с 

целью получения прибыли: 

А) корпорация 

Б) монополия 

В) организация 

 

6. Отличительной особенностью субъектов хозяйствования  сферы 

нематериального производства  является: 

А) особые продукты-услуги (бытовые, социальные, культурные) 

Б) промышленные, сельскохозяйственные, транспортные, 

строительные организации 

В) оба ответа верны 

 

7. Физическое лицо признается предпринимателем с момента: 

А) приобретения прибыли 

Б) ликвидации задолженности 

В) государственной регистрации 

 

8. Предпринимательская деятельность, осуществляемая без применения 

наемного труда, регистрируется как индивидуальная трудовая 

деятельность, а с привлечением наемного труда – как: 

А) корпорация 

Б) синдикат 

В) организация 

 

9. Формула предпринимательства: 

А) получение максимума прибыли при минимальном риске 

Б) получение минимума прибыли при максимальном риске 

В) получение прибыли при дополнительных расходах 



 

10. Является разновидностью коммерческого предпринимательства, 

объектом купли-продажи, выступает как специфический товар: деньги, 

валюта, ценные бумаги: 

А) производственное предпринимательство 

Б) финансовое предпринимательство 

В) маркетинговое предпринимательство 

 

Ответы: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

б в а б в а в в а б 

 

 

2 вариант 

1. Совокупность качественно однородных организаций, 

характеризующихся единством это: 

А) сектор 

Б) отрасль  

В) раздел 

 

2. По экономическому назначению производимой продукции 

промышленность делится на: 

А) производство средств производства и производства предметов 

потребления 

Б) добывающую и обрабатывающую 

В) легкую и тяжелую  

 

3. Что означает Относительная ограниченность ресурсов ? 

А) экономические природные ресурсы невоспроизводимы, их 

практически невозможно восстановить 



Б) использование ресурсов зависит не только от их наличия, качества, 

но и от уровня развития общественного производства, используемых 

методов применения ресурсов 

В) оба ответа верны 

 

4. Издержки упущенных возможностей это: 

А) альтернативные издержки 

Б) постоянные издержки 

В) удельные издержки 

 

5. Сложная экономическая система, объединяющая производственные и 

людские резервы, имеющая общие цели в достижении результатов 

производства: 

А) монополия 

Б) корпорация 

В) организация 

 

6. Субъектами хозяйствования сферы материального производства 

является: 

А) особые продукты-услуги (бытовые, социальные, культурные) 

Б) промышленные, сельскохозяйственные, транспортные, 

строительные организации 

В) оба ответа верны 

 

7. Инициативная самостоятельная деятельность граждан и их 

объединений, осуществляемая на свой страх и риск и под свою 

ответственность, направленная на получение прибыли это: 

А) торговля 

Б) менеджмент 

В) предпринимательство 



 

8. Предпринимателем может быть: 

А) юридическое лицо 

Б) владелец фирмы 

В) любой человек, берущийся за дело на свой страх и риск 

 

9. Предпринимательская деятельность характеризуется тем, что: 

А) предприниматель борется за все, за что потребитель готов заплатить 

сегодня деньги 

Б) предприниматель принимает ситуацию  

В) прибыль долгосрочна 

 

10.  Деятельность, направленная на производство продукции, оказание 

услуг, выполнение работ, сбор, обработку и предоставление 

информации и т.д., подлежащих последующей реализации 

потребителям. Для его реализации требуются финансовые и 

материальные ресурсы: 

А) производственное предпринимательство 

Б) финансовое предпринимательство 

В) маркетинговое предпринимательство 

 

Ответы: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

б а б а в б в в а а 

 

 

 

 

 

 



Раздел 2.  Ресурсы организации (предприятия) 

Раздел 3. Трудовые ресурсы и оплата труда в организации 

 

1 вариант 

1. К нематериальным активам относят: 

А) объекты интеллектуальной собственности, на которые у 

организации имеются исключительные права 

Б) объекты частной собственности, на которую  у организации 

имеются права 

В) объекты филиалов организаций с исключительными правами 

 

2. В экономике вместо термина «экономические ресурсы» 

используется термин: 

А) «маркетинговый ход» 

Б) «инновационный менеджмент» 

В) «факторы производства» 

 

3. Стоимостное выражение средств труда это: 

А) основной капитал 

Б) основной расход 

В) основное продвижение 

 

4. Для управления основным капиталом на всех уровнях 

хозяйствования первостепенное значение имеет: 

А)  функционально-видовой доход 

Б) функционально-видовая группировка средств труда 

В) функционально-видовой расход 

 

5. Структура основных производственных  фондов различных 

отраслей и предприятий определяется: 



А) условиями труда 

Б) прибыльностью организации 

В) характером и объемом выпускаемой продукции 

 

6. По признаку использования основные фонды подразделяются на: 

А) реконструкции и техническом перевооружении 

Б) условия труда 

В) характером и объемом выпускаемой продукции 

 

7. Основные средства предоставляются на срок не более 5 лет, затем 

объект возвращается арендодателю, срок аренды не может 

превышать срока полной амортизации имущества: 

А)Долгосрочная аренда 

Б) Краткосрочная аренда 

В) Лизинг 

 

8. Трудоспособное население, обладающее физическими и 

интеллектуальными возможностями для участия в трудовой 

деятельности: 

А) интеллектуальные ресурсы организации 

Б)  кадры или трудовые ресурсы организации 

В) материальные ресурсы организации 

 

9. Какие методы сводятся к оптимизационным расчетам на основе 

различного рода моделей? 

А) нормативные 

Б) математико статистические 

В) балансовые методы 

 

10.  Под факторами изменения производительности труда понимаются: 



А) причины роста продукции 

Б) причины приведшие к понижению дохода предприятия 

В) причины, обусловливающие изменение ее уровня 

 

11.  Вид деятельности по управлению предприятием, направленный на 

установление необходимых затрат и результатов: 

А) трудовые ресурсы 

Б) организация труда 

В) нормирование труда 

 

12. Оплата в соответствии с количеством выпущенной продукции: 

А) повременная оплата труда 

Б) сдельная оплата труда 

В) тарифная система 

 

13.  Показывает, во сколько раз уровень оплаты труда, отнесенный к 

данному разряду, превышает уровень оплаты первого разряда: 

А) Тарифный коэффициент 

Б) Тарифная сетка 

В) Тарифная ставка 

 

 

Ответы: 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

А В А Б В А Б Б Б В В Б А 

 

 

 

 



2 вариант 

1. К нематериальным активам относят: 

А) участок земли, организационные расходы, товарная лавка 

Б) патенты, лицензии, товарные знаки, право на пользование землей, 

ноу-хау 

В) здание фирмы, брокерские места, деловую репутацию 

организации 

 

2. Одним из факторов производства является: 

А) ресурс 

Б) маркетиег 

В) капитал 

 

3. Содержание и развитие основных непроизводственных фондов  

осуществляется за счет: 

А) фирмы 

Б) прибыли 

В) государства 

 

4. По степени участия в процессе производства основные 

производственные фонды делятся на: 

А) активную и пассивную части 

Б) открытую и закрытую территорию 

В) верхние и нижние части 

 

5. По принадлежности основные фонды подразделяются на: 

А) находящееся в эксплуатации и не рабочие 

Б) маркетинговые и рекламные 

В) собственные и арендованные 

 



6. Вид предпринимательской деятельности в условиях рынка: 

А) доход 

Б) аренда и лизинг 

В) конкуренция 

 

7. Вид предпринимательской деятельности, направленной на 

инвестирование временно свободных или привлеченных 

финансовых средств, когда по договору финансовой аренды 

арендодатель предоставляет купленное у определенного продавца 

имущество: 

А) Лизинг 

Б) Аренда 

В) Доход  

 

8. Часть населения, которая обеспечивает предложение рабочей силы 

для производства товаров и услуг, включающая занятых и 

безработных: 

А) экономически неактивное население 

Б) экономически активное население 

В) все население 

 

9. Какие методы планирования основываются на взаимной увязке 

ресурсов, которыми располагает организация, и потребностей в них 

в рамках планового периода? 

А) нормативные 

Б) математико статистические 

В) балансовые методы 

 

10. Под резервами роста производительности труда на предприятии 

подразумеваются: 



А) не используемые еще реальные возможности экономии трудовых 

ресурсов 

Б) используемые возможности экономики трудовых ресурсов 

В) не реализованные доходы и расходы 

 

11.  Величина, регламентирующая затраты и результаты труда 

работника: 

А) организация труда 

Б) нормы труда 

В) трудовые резервы 

 

12.  Оплата за отработанное время: 

А) повременная оплата труда 

Б) сдельная оплата труда 

В) тарифная система 

 

13. Фиксированный размер оплаты труда работника за выполнение 

нормы труда определенной сложности за единицу времени: 

А) Тарифный коэффициент 

Б) Тарифная сетка 

В) Тарифная ставка 

 

Ответы: 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Б В Б А В Б А Б В А Б А В 

 

 

 

 



Раздел 4. Показатели деятельности организации 

 

1 вариант 

1. Общая величина затрат, связанных с производством и 

реализацией продукции (работ, услуг), называется: 

А) расходом 

Б) себестоимостью 

В) доходом 

 

2. Неявные издержки это: 

А) бухгалтерские издержки 

Б) внешние, денежные издержки 

В) издержки упущенных возможностей 

 

3. Отражает сложившиеся в расчетном периоде затраты на 

производство и сбыт: 

А) плановая себестоимость 

Б) нормативная себестоимость 

В) фактическая себестоимость 

 

4. Связаны с выпуском нескольких видов продукции (работ, услуг) 

и распределяются между ними пропорционально какому-либо 

признаку, который должен быть отражен в учетной политике 

(энергия, топливо, общехозяйственные расходы и т.д.): 

А) прямые затраты 

Б) косвенные затраты 

В) комплексные затраты 

 



5. Механизм или модель принятия решений о поведении субъекта 

хозяйствования на основных типах рынка для достижения 

запланированных целей: 

А) ценовая политика 

Б) ценообразование 

В) ценорегулирование 

 

6. Метод ценообразования, который обеспечивает получение 

наибольшей прибыли за счет достижения выгодного для фирмы 

соотношения «ценность\ затраты»: 

А) ценовая политика 

Б) ценностное ценообразование 

В) затратное ценообразование 

 

7. Набор конкретных практических мер по управлению ценами на 

продукцию, которые используются для решения поставленных 

задач: 

А) тактика ценообразования 

Б) ценовая политика 

В) ценоформирование 

 

8. Важным этапом формирования цены является оценка: 

А) предложения 

Б) спроса 

В) реализации 

 

9. Данный метод используют те субъекты хозяйствования, которые 

имеют прочную финансовую базу. Данный метод предполагает 

анализ цен конкурентов за ряд периодов, определение тренда, 

возможного изменения цены в будущем. Расчет цены при 



неизменных факторах и изменяющихся. В данном случае субъект 

хозяйствования имеет несколько вариантов цен в зависимости от 

конкретной ситуации на рынке данного товара: 

А) метод следования за лидером (конкурентом) или уровнем 

текущих цен 

Б) расчет цены по методу затратный (наценочный) 

В) расчетно-маркетинговый метод ценообразования  

 

10.  Цены изготовителей продукции, по которым они продают 

произведенную продукцию потребителям, возмещая издержки 

производства и реализации и получая такую прибыль, которая 

позволяет им решать технические, экономические и социальные 

задачи: 

А) оптовые цены организации 

Б) закупочные цены 

В) розничные цены 

 

Ответы: 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Б В В Б А Б А Б В А 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2 вариант 

 

1. Издержки это: 

А) себестоимость 

Б) доход 

В) затраты 

 

2. Те доходы, которые могли бы быть получены на собственные 

ресурсы, если бы их представить за плату, установленную 

рынком, другим пользователям: 

А) неявные издержки 

Б) явные издержки  

В) экономические издержки 

 

3. Определяется по плановым нормам расхода и плановым ценам и 

тарифам: 

А) плановая себестоимость 

Б) нормативная себестоимость 

В) фактическая себестоимость 

 

4. Непосредственно связаны с производством определенного вида 

продукции (работ, услуг) и могут быть учтены в себестоимости 

данного вида продукции (работ, услуг) (сырье, материалы, 

полуфабрикаты и др.): 

А) комплексные затраты 

Б) косвенные затраты 

В) прямые затраты 

 

5. Денежное выражение стоимости, ценности (полезности) товара 

для потребителя: 



А) спрос 

Б) цена 

В) предложение 

 

6. Метод ценообразования, в основе которого лежат затраты на 

производство  реализацию товара: 

А) ценовая политика 

Б) ценностное ценообразование 

В) затратное ценообразование 

 

7. Жизненный цикл товаров на рынке  относится к: 

А) внутренним факторам 

Б) внешним факторам 

В) смешанным факторам 

 

8. При анализе цен конкурентов основное внимание должно быть 

обращено на: 

А) модель реализации товара 

Б) систему скидок, наценок  

В) доход и расход  

 

9. Основой расчета являются средние издержки производства плюс 

стандартная наценка. Размеры наценки могут варьировать в 

широких пределах в зависимости от видов товаров. Разница в 

наценках находится в зависимости от стоимости товаров, их 

оборачиваемости, объемов продаж: 

А) расчет цены по методу затратный (наценочный) 

Б) расчет цены на основе безубыточности и целевой прибыли 

В) расчетно-маркетинговый метод ценообразования 

 



10.  Высокая цена, предназначенная для привлечения рыночного 

сегмента, который более обеспокоен качеством товара, его 

привлекательностью и статусом, чем ценой: 

А) розничная цена 

Б) престижная цена 

В) скользящая цена 

 

Ответы: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

В А А В Б В А Б А Б 

 

 

Раздел 8. Материально- техническое обеспечение 

производства (МТО) 

Раздел 9. Организация производственного процесса, типы и 

формы производства 

 

1 вариант 

1. Ресурсный потенциал, позволяющий осуществить 

производство продукции, оказание услуг и выполнение работ: 

А) управленческие ресурсы 

Б) материальные ресурсы 

В) кредитные ресурсы 

Г) бюджетные ресурсы 

 

2. Материальные затраты обладают: 

А) производственными функциями 

Б) общественными функциями 

В) кредитными функциями 

Г) учетными функциями 



 

3. Предметы труда, которые направляются в производство для 

первичной обработки добывающими отраслями и сельским 

хозяйством: 

А) материалы 

Б) полуфабрикаты 

В) сырье 

Г) энергия, топливо 

 

4. Данный тип организационной структуры управления 

применяется в условиях функционирования мелких 

предприятий с несложным производством при отсутствии у 

них разветвленных кооперированных связей с поставщиками, 

потребителями, научными и проектными организациями и т.д: 

А) линейная структура управления 

Б) функциональная структура управления 

В) дивизиональная структура управления 

Г) адаптивные структуры управления 

 

5. Работники, занимающиеся непосредственно производством 

продукции, выполнением работ и оказанием услуг относятся 

к: 

А) непромышленному персоналу 

Б) промышленно-производственному персоналу 

В) управленцам 

Г) менеджерам 

 

6. Выполняют функции технического, организационного и 

экономического руководства и управления: 

А) инженерно-технические работники 



Б) социальные работники организации 

В) управляющие организациями 

Г) служащие 

 

7. Квалификация рабочих определяется: 

А) стажем 

Б) графиком 

В) разрядами 

Г) часами 

 

8. В списочный состав включаются: 

А) все, кто находится на рабочем месте и выполняет 

установленные функции 

Б) включаются все работники, принятые на постоянную, 

сезонную, а также временную работу  

В) все, кто находятся в командировке 

Г) работники которые находятся на больничном 

 

9. Одним из методов определения численности работников 

является: 

А) заработная плата 

Б) трудовой стаж 

В) квалификация  

Г) число рабочих мест 

 

10. Человеко-днем отработанного или не отработанного времени 

считают: 

А) один час пребывания работника в течение смены на 
предприятии 
Б) один день работника в течение его пребывания в составе 
персонала фирмы 



В) один час нахождение в отпуске 
Г) один день нахождение на больничном 
 

Ответы: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Б Г В А Б А В Б Г Б 

 
 

2 вариант 

1. Различные виды сырья, материалов, топлива, энергии, 

комплектующих, полуфабрикатов, которые хозяйствующий 

субъект закупает для использования в хозяйственной 

деятельности с целью выпуска продукции, оказания услуг и 

выполнения работ: 

А) управленческие ресурсы 

Б) материальные ресурсы 

В) кредитные ресурсы 

Г) бюджетные ресурсы 

 

2. Материальные затраты: 
А) регулируют величину налогооблагаемой прибыли и 

доходность 

Б) регулируют затраты производства 

В) регулируют кредитную политику производства 

Г) регулируют дальнейший потенциал развития организации 

 

3. Предметы труда, которые прошли несколько стадий 

промышленного производства, но требуют дальнейшей 

обработки: 

А) материалы 

Б) полуфабрикаты 



В) сырье 

Г) энергия, топливо 

 

4. Состав (перечень) отделов, служб и подразделений в аппарате 

управления, их системная организация, характер 

соподчиненности и подотчетности друг другу и высшему 

органу управления фирмы, а также набор координационных 

информационных связей, порядок распределения функций 

управления по различным уровням и подразделениям 

управленческой иерархии: 

А) организационная структура 

Б) линейная структура 

В) функциональная структура 

Г) смешанная структура 

 

5. Работники жилищно-коммунального хозяйства, детских и 

врачебно-санитарных учреждений, культурно-

просветительских центров относятся к: 

А) промышленно-производственному персоналу 

Б) непромышленному персоналу 

В) рабочим 

Г) договорникам 

 

6. Работники, осуществляющее функции счетно-бухгалтерские, 

статистические, делопроизводственные, снабженческо-

сбытовые и административно-хозяйственные: 

А) инженерно-технические работники 

Б) социальные работники организации 

В) управляющие организациями 

Г) служащие 



 

7. В условиях становления рыночной экономики появились 

новые элементы в классификации персонала: 

А) маркетологи разного уровня 

Б) менеджеры разного уровня 

В) экономисты разного уровня 

Г) рабочие разного уровня 

 

8. В явочный состав работающих включаются: 

А) все, кто находится на рабочем месте и выполняет 

установленные функции 

Б) включаются все работники, принятые на постоянную, 

сезонную, а также временную работу  

В) все работники в том числе находящиеся в отпуске  

Г) все работники в том числе находящиеся на больничном 

 

9. Одним из методов определения численности работников 

является: 

А) заработная плата 

Б) трудоемкость 

В) квалификация  

Г) опыт работы 

 

10.  Человеко-часом отработанного или не отработанного времени 

считают: 

А) один час пребывания работника в течение смены на 

предприятии 

Б) один день работника в течение его пребывания в составе 

персонала фирмы 

В) один час нахождение в отпуске 



Г) один день нахождение на больничном 

 

Ответы: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Б А Б А Б Г Б А Б А 

 

 

 

 

Раздел 10.  Издержки производства и себестоимость 

продукции 

Раздел 11. Ценовая политика предприятия 

1 вариант 

1. Деятельность любого субъекта хозяйствования, занятого в 

той или иной сфере деятельности, связана с 

определенными: 

А) договорами 

Б) издержками 

В) кредитами 

Г) письмами 

 

2. Общая величина затрат, связанных с производством и 

реализацией продукции (работ, услуг), называется: 

А) доходом 

Б) расходом 

В) кредитом 

Г) себестоимостью 

 

3. Определяется по плановым нормам расхода и плановым 

ценам и тарифам: 



А) фактическая себестоимость 

Б) нормативная себестоимость 

В) плановая себестоимость 

Г) смешанная себестоимость 

 

4. Непосредственно связаны с производством определенного 

вида продукции и могут быть учтены в себестоимости 

данного вида продукции: 

А) прямые затраты 

Б) косвенные затраты 

В) комплексные затраты 

Г) накладные затраты 

 

5. По эффективности затраты делятся на: 

А) текущие и единовременные 

Б) производственные и не производственные 

В) долговые и не долговые 

Г) кредитные и не кредитные 

 

6. Постоянные затраты списываются за счет: 

А) расходов отчетного года 

Б) расходов отечного квартала 

В) доходов отчетного квартала 

Г) доходов отчетного года 

 

7. Определение размера затрат в денежном выражении, 

приходящихся на единицу продукции или выполненных 

работ, оказанных услуг по видам затрат: 

А) калькуляция 

Б) калькулированние 



В) маркениг 

Г) реализация 

 

8. Важнейшим рычагом экономического механизма 

хозяйственной политики субъекта хозяйствования 

является: 

А) конкуренция 

Б) продвижение 

В) услуги 

Г) цена 

 

9. Ценовая политика является главной составляющей в 

системе: 

А) менеджмента 

Б) маркетинга 

В) экономики 

Г) образования 

 

10.  При анализе цен конкурентов основное внимание должно 

быть обращено на: 

А) производство 

Б) спрос 

В) систему скидок 

Г) уценку 

 

Ответы: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Б Г В А Б Г А Г Б В 

 

 



2 вариант 

1. Издержки это: 

А) доходы 

Б) прибыль 

В) затраты 

Г) кредиты 

 

2. Стоимостная оценка используемых в процессе 

производства продукции (работ, услуг) природных 

ресурсов, сырья, материалов, топлива, энергии, основных 

фондов, трудовых ресурсов, а также других затрат на 

производство и реализацию: 

А) доход 

Б) расход 

В) кредит 

Г) себестоимость 

 

3. Отражает сложившиеся в расчетном периоде затраты на 

производство и сбыт: 

А) фактическая себестоимость 

Б) нормативная себестоимость 

В) плановая себестоимость 

Г) смешанная себестоимость 

 

4. Связаны с выпуском нескольких видов продукции и 

распределяются между ними пропорционально какому-

либо признаку, который должен быть отражен в учетной 

политике: 

А) прямые затраты 

Б) косвенные затраты 



В) комплексные затраты 

Г) накладные затраты 

 

5. По периодичности возникновения затраты делятся на: 

А) текущие и единовременные 

Б) производственные и не производственные 

В) долговые и не долговые 

Г) кредитные и не кредитные 

 

6. Одной из основной задачей определения себестоимости 

является: 

А) установление оптимального уровня затрат 

Б) конкуренция организаций 

В) кредитная политика 

Г) затраты на реализацию 

 

7. Занимает главное место в смете расчета себестоимости: 

А) делегирование 

Б) калькулирование 

В) маркетингирование 

Г) калькуляция 

 

8. Отражает все стороны экономической деятельности: 

А) конкуренция 

Б) продвижение 

В) услуги 

Г) цена 

 



9. Механизм или модель принятия решений о поведении 

субъекта хозяйствования на основных типах рынка для 

достижения запланированных целей: 

А) денежная политика 

Б) ценовая политика 

В) кредитная политика 

Г) общая политика 

 

10.  Важным этапом формирования цены является: 

А) оценка внешней среды 

Б) оценка внутренней среды 

В) оценка спроса 

Г) оценка предложения 

 

Ответы: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

В Г А Б А А Б Г Б В 

 

 

 

Итоговой работой является защита интегрированного с менеджментом 

проекта. Студенты в течения семестра в парах работают над проектом, 

выбирают тему и отрасль организации. Составляют бизнес-план организации 

(фирмы), практические работы включаются в проект.  
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